

Diario republicano Independiente, órgano de expresión del Frente Popular

La Libertad



ANTES Y DESPUES DEL PACTO DE MUNICH

La Marina mercante inglesa, abandonada

A consecuencia de la visita a lord Halifax de una Delegación del Comité de armadores ingleses en son de protesta contra los bombardeos a los barcos británicos en los puertos de la República española, hoy se celebrará en el Foreign Office una reunión de la Delegación y el ministro de Negocios extranjeros, al objeto de tomar acuerdos pertinentes al caso. Para los armadores tiene la reunión importancia en cuanto afecta a sus intereses; pero es, respecto a la opinión europea, algo digno de fijar la atención, porque demuestra el menoscabo sufrido por el prestigio de la Gran Bretaña, que usándose, con razón, de su dominio de los mares, en los que el pabellón inglés gozaba de supremacía y del respeto de todos. Durante larguissimos años nadie osó dirigirse contra los barcos que izaban bandera inglesa. Si alguien lo intentó fué rápidamente sancionado. Los barcos ingleses cruzaban los mares, seguros de no encontrar obstáculos en su marcha. La bandera británica era una suprema garantía de inviolabilidad. La piratería fascista y el atrevimiento totalitario interrumpieron esa situación de ventaja, con motivo de la guerra española. Y los que nunca osaron agredir, iniciaron una etapa de acometividad, que, tras de originarle daños considerables, ha dejado a la Marina mercante inglesa, antes tan amparada, a merced de la aviación y de los barcos fascistas.

Los armadores de aquel país, indignados por el abandono de su Gobierno y temerosos de llegar a una interrupción definitiva del libre comercio en los mares, reclamaron protección de quien estaba obligado a darla. Entonces se ofreció, con asombro de todos, aquel caso, en ocasión del bloqueo de Bilbao, que representaba una supeditación inaudita. El Gobierno de Chamberlain no encontró otra manera de salvaguardar a la Marina mercante que aconsejarle suspender su comercio con Bilbao para evitar las agresiones facciosas. Fué semejante consejo la primera herida sufrida por el prestigio de la bandera británica, antes inocente. Claro es que los armadores no renunciaron a su derecho a comerciar, y se abrió la era de las agresiones, a veces en alta mar y siempre en los puertos españoles. Allí a mediados de Agosto de 1937, el Foreign Office, alarmado por la conducta de los rebeldes, que encerraba la posibilidad de ataques nocturnos, hizoles saber que tales agresiones constituirían una infracción total de las reglas del derecho internacional, y que si se producían daños a barcos mercantes ingleses, el Gobierno apralearía el caso como de extrema gravedad, y en espera de respuesta— a los armadores avisó que no se aproximasen o zarparan de los puertos gubernamentales durante la noche, debiendo izar la bandera inglesa al navegar en aguas españolas. El Gobierno inglés quedó esperando la respuesta de los rebeldes...

Y no es que dejasen de darla. Es que la respuesta fué indirecta y contundente. Los rebeldes continuaron bombardeando barcos ingleses y ocasionando víctimas. El Gobierno de la Gran Bretaña no debió ya considerar el caso de extrema gravedad, porque oatoros meses después se trata de acordar el remedio que repetidamente exigen los armadores, víctimas de tan escandalosos desmanes. Pudo suponerse que tras el Acuerdo de Munich y el compromiso entre Chamberlain y Hitler de no recurrir a la guerra ni hostilizarse sus respectivos países— a más de la cordialidad de relaciones entre Chamberlain y Mussolini—, las agresiones no se registrarían; pero desde que se firmó el Acuerdo de Munich hasta la fecha, pese al breve tiempo transcurrido, los barcos ingleses han sido atacados doce veces, y en la mayoría de los casos los ataques han sido deliberados, lo cual motiva la protesta de la Delegación de la Marina mercante, que pregunta a su Gobierno si, huérfana de protección, queda obligada a suspender el comercio legítimo con España, abandonando sus actividades. No es fácil que el Gobierno dé hoy a los armadores una respuesta categórica; más bien es de esperar que el ministro ofrezca formular nueva interrogante a los agresores en forma análoga a la incontestada pregunta de Agosto de 1937, cosa que para los armadores no será ningún reconfortante.

Sea éste u otro el acuerdo que se adopte en la reunión de hoy en el Foreign Office, queda una verdad incontestable: Inglaterra sufre una nueva humillación. No la afrontará por temor a que la paz se quiebre, pues, al fin, no va a desencadenar la guerra el pleito del Comité de armadores ingleses; la padece, porque el Gobierno no se sienta en la posesión de grandeza, de vigor y de dignidad de sus antecesores, que, en la plenitud del prestigio, y para mantenerlo, nunca toleraron la afrenta de que sus barcos fuesen desconsiderados y menos agredidos, con desdoro para su bandera.

EL GOBIERNO, EN BARCELONA

La Comisión internacional para la retirada de voluntarios conferencia extensamente con el doctor Negrín

Barcelona, 20 (dos madrugadas). Se celebró en la residencia del jefe del Gobierno el acto de la presentación oficial de la Comisión militar internacional para la retirada de voluntarios. El presidente del Consejo y ministro de Defensa Nacional, doctor Negrín, saludó uno a uno a los miembros de dicha Comisión. Después les dirigió breves palabras, y les dijo que esperaba que la estancia suya en nuestro país, aparte de las incomodidades circunstanciales, les fuera grata. Recordó y ratificó la declaración del Gobierno de prestar toda clase de facilidades y garantías a la Comisión para que realice su cometido perfectamente. El general Jalentes, jefe de la Comisión, contestó con frases de cortesía y reconocimiento.

Por la noche, el jefe del Gobierno obsequió con una comida íntima a los cuatro jefes de la Comisión militar internacional, señores general Jalentes, teniente coronel Homo, coronel Moleswart y teniente coronel Bach. Al acto asistieron diversas personalidades.

Llega un nuevo grupo de evadidos de la zona fasciosa. Por Port-Bou ha llegado un nuevo grupo de españoles evadidos de la zona fasciosa, que hubieron de pasar por graves peñeros hasta llegar a terreno leal.

Varios de ellos son de Aragón; otros de Llanes, Las Palmas y Asturias. Todos ellos muchachos jóvenes de dieciséis a veinte años. Han confirmado, una vez más, el predominio extranjero existente en la zona rebelde. Uno de los evadidos, natural de Las Palmas, amputado de un brazo, presenta en su cuerpo infinitas cicatrices, debidas al terrible martirio a que fué sometido en Vizcaya.

EL MINISTRO DE AGRICULTURA, EN ARANJUEZ

Aranjuez, 19.—Acompañado del jefe del Cuerpo de Ejército y del comisario jefe de la División ha visitado esta zona el ministro de Agricultura, Vicente Uribe. Visitó diversas colectividades, interesándose por los trabajos de los agricultores y prometiendo su ayuda en todos los aspectos de la sementera.

En el Ayuntamiento fué cumplimentado por el alcalde y varios consejeros. Se celebró un acto al que asistieron todos sus acompañantes, el alcalde y representantes de las colectividades y del Consejo municipal.

PALABRAS DEL JEFE DEL GOBIERNO

“Creo que la guerra no dure más de los dos años y medio”

Barcelona, 20 (dos madrugadas).—Terminado el concierto en el Gran Liceo, el maestro Casals fué recibido por el jefe del Gobierno, a quien acompañaban los ministros de Estado, Gobernación y Hacienda y el jefe del Estado Mayor, general Rojo. El doctor Negrín dirigió a Casals palabras de gran elogio por su labor artística y por la obra altruista que está realizando desde el comienzo de la guerra. Al preguntarle si estaría todavía varios días en Barcelona, el eminente violoncelista dijo que solamente dos, pues tiene el compromiso de dar varios conciertos en distintos puntos de Europa y América. Al decir Pablo Casals que uno de los conciertos

contratados lo dará en Palestina, el doctor Negrín, en tono de broma, añadió: «Tenga usted cuidado no le vayan a matar.» Pablo Casals añadió después que su labor artística estará siempre al servicio de los niños y de los viejos, que son siempre las víctimas de la guerra y de los bombardeos.

—Buena falta nos hace su ayuda—repuso el doctor Negrín—, pues creo que la guerra no dura más de los dos años y medio.

—Es mucho—contestó Casals—. Nos exponemos a que no quedemos ninguno.

—Ya lo creo que quedaremos—dijo el presidente—, quedaremos, y muchos.

LA SITUACION EN EUROPA

El acuerdo de Munich, lejos de asegurar la paz, será el fundamento de las futuras complicaciones internacionales

Las proposiciones que hará Beck al rey Carol

Paris, 19.—La Prensa dedica hoy sus comentarios al viaje de Beck a Rumania, y dice que hará al rey Carol proposiciones sobre la situación de la minoría húngara en Rumania y sondeará el terreno con respecto a la actitud de Bucarest en lo que se refiere al proyecto de creación de una frontera común polaco-húngara.

Los periódicos añaden que esta idea cuenta con la aprobación de Italia, la cual trata de hacer prodigios de equilibrio político y diplomático y, permaneciendo fiel al eje Roma-Berlin, contrarrestar todo lo posible la creciente y amenazadora influencia de Alemania en la Europa central y oriental.

El partido liberal inglés y los últimos acontecimientos internacionales

Londres, 19.—El partido liberal ha publicado un manifiesto declarando que en la reciente crisis el Gobierno ha claudicado ante las amenazas sin consultar a la nación por medio del Parlamento. «Sin embargo—continúa diciendo el manifiesto—, teniendo presente la situación actual, el partido liberal está dispuesto a dejar en segundo lugar las consideraciones de partido a fin de colaborar con todos los que se dan cuenta de la gravedad presente.» Hay que auxiliar económicamente a Checoslovaquia.

Londres, 19.—El «Manchester Guardian» insiste en la necesidad de conceder créditos para el desarrollo de la industria en la nueva Checoslovaquia.

El periódico dice que la población checa, en las regiones que pasaron a Alemania, rebasa el 34 por 100. Así, todo lo que Berlín pueda decir contra el Tratado de Versalles, puede decirse asimismo contra los acuerdos de Munich.

Eslovaquia disuelve las logias masonicas.

Praga, 19.—Comunican de Bratislava que después de la disolución de las logias masonicas en Eslovaquia, la gran logia de Bratislava ha sido incautada por las autoridades, que instalarán en ella el Museo del Movimiento Autonomista Eslovaco.

El «Journal de Moscou» enjuicia la situación de Checoslovaquia

Moscú, 19.—El «Journal de Moscou», refiriéndose a la situación de Checoslovaquia, señala que Alemania, prescindiendo de fronteras etnográficas, se distribuye lo que más le conviene, ocupando territorios netamente checos, y, por tanto, los que cuentan con un mayor desarrollo industrial.

Por otro lado, Italia, coadyuvando a esta acción, pretende realizar su sueño de constituir un bloque con Hungría, Yugoslavia, Polonia y tal vez Rumania, y no resignándose a un papel secundario, pretende constituir una base de aprovisionamiento en ciertos países del sudeste y este de Europa, para lo cual pretende acercar Hungría a Polonia, constituyendo una frontera común entre ambos Estados y hacer de esta última un instrumento de su política.

El periódico agrega que Hitler no está propicio a debilitar su política exterior con respecto a Polonia, y, además Eslovaquia, Ukra-

nia y la zona subcarpática le son impredecibles como pasillo para llegar a Rumania, apoderándose del petróleo de esta nación, creando bases alemanas en el Mar Negro.

El artículo termina exponiendo el criterio de que todos estos planes darán lugar a desavenencias entre los países agresores; mas se solventarán tomándose compensaciones en otros países, y principalmente sobre las costas del Mediterráneo.

Roosevelt se preocupa de la defensa nacional.

Hyde Park, 19.—Roosevelt ha declarado a los periodistas que avanza satisfactoriamente su estudio para determinar las nuevas necesidades y aumento de los medios de la defensa nacional.

Todavía no se ha podido elegir nuevo jefe de Estado en Checoslovaquia.

Praga, 19.—Un comunicado oficial anuncia que la Asamblea nacional que debía reunirse hoy para elegir nuevo jefe de Estado, no ha podido hacerlo, pues el hecho de no haber terminado las negociaciones con otros países han impedido al Gobierno convocarla.

El mayor Attlee reitera sus violentos ataques a la llamada «política de paz» de Chamberlain

Londres, 19.—El jefe laborista Attlee ha pronunciado un discurso en el Círculo Nacional de los Trade Unions, atacando violentamente lo que se ha dado en llamar la «política de paz de Chamberlain».

Negó que Chamberlain hubiese logrado la paz ni siquiera para un minuto, y afirmó que la guerra está latente. Las consecuencias económicas de la paz de Chamberlain se plantearán en breves meses en la esfera industrial.

«El Gbirno habla—agregó—de un esfuerzo nacional y de un aumento del rearme, cosa que carece de utilidad si el Gobierno no se apoya en el espíritu del pueblo.» Terminó diciendo que era precisa la reconstrucción del orden social para hacer fuerte al país.

LA REFORMA DEL GABINETE CHAMBERLAIN

Impresiones sobre lo que podrá hacerse

Londres, 18.—Circulan varias noticias sobre la reorganización ministerial. Según informes, Chamberlain substituirá a Duff Cooper y lord Stanley con otros miembros muy fieles a su política, sin extender el Gabinete a los conservadores contrarios a esta política.

Tampoco formará el Gobierno de unión nacional que piden los conservadores.

En la reunión del Gabinete se tratara también del problema del armamento. Según informaciones, Chamberlain pedirá al rey la disolución del Parlamento para proceder a las elecciones generales antes de que termine el otoño.—Agencia España.

“OBUSES”

Contra la población civil de Madrid

Ayer, durante varias horas del día, los cañones republicanos de un frente madrileño sostuvieron un intenso combate con la artillería extranjera, y ésta, siguiendo los procedimientos «totalitarios» del nazismo, que preconiza el asesinato de mujeres y niños para «desmoralizar» a las poblaciones civiles, lanzaron muchos proyectiles contra el casco urbano de la capital de la República. Y, en efecto, la «desmoralización» no la consiguieron, persistiendo su fracaso a través de casi dos años de bombardeos; pero sí lograron aumentar, si ello es posible, la indignación y el odio contra los invasores.

De estos viles bombardeos sobre Madrid todavía no se han enterado las infinitas Comisiones y Subcomisiones extranjeras que llegan a España y que se apresuran a expresar su horror entre las acostumbradas frases del más frío estilo diplomático. La protesta universal, que debiera ser iniciada por estos profesionales o comisionistas del pésame contra el crimen «totalitario» de que es víctima constante Madrid, aún no se ha hecho en sus proporciones debidas. No importa. Seguiremos con el espíritu en alto, aumentando el caudal de nuestra preparación para escribir la auténtica historia de Madrid—del Madrid crucificado—que, quierase o no, se hará a su debido tiempo y con el mayor acopio de detalles individuales y colectivos. Mientras tanto, no nos arredran los «obuses» de la invasión, que podrán destruirlo todo menos el moderno pensamiento del pueblo español.

Se encuentra en alta mar el cadáver de un aviador extranjero

Barcelona, 19.—Esta mañana una embarcación ha encontrado en alta mar, frente al puerto, el cadáver de un aviador extranjero que se supone tripulaba el «hidro» que hace días lograron abatir los cazas republicanos al repeler una agresión de la aviación fasciosa contra la ciudad.—Agencia España.

RECOMPENSAS MERCEDAS

La medalla de Madrid

Siempre, en todas las guerras, la creación de las recompensas más significativas han encontrado su motivo más amplio y espiritual en la conducta ejemplar de algunas ciudades. Recuérdese—la guerra europea a la vista—la ciudad de Lille, la de Charleroi en Bélgica, la de Reims y la propia de París, entre otras, que tienen sus respectivas medallas. En nuestra guerra, Madrid es el más alto símbolo del sacrificio, de la voluntad, del espíritu racial. La medalla de Madrid sólo puede ser concedida—no nos interesa ahora el período anterior a la subversión—a aquellas personas o entidades en las que concurren todas aquellas cualidades—y calidades—que por su fuerza ejemplar merezcan el relieve histórico que forzosamente ha de significar su concesión.

Cuando, oportunamente, nuestro colega «El Sindicalista» solicitó para el ilustre—el adjetivo sigue siendo actual cuando aparece adscrito a determinadas personas—novelista y articulista Antonio de Hoyos y Vinent la medalla de Madrid, nosotros—LA LIBERTAD—se honró en adherirse a la justa petición, de lo que «El Sindicalista» no pareció darse cuenta. Es justa la petición—la concesión—, porque Antonio de Hoyos y Vinent, aparte sus talentos insignes, ha permanecido en su puesto de combate, que es el trabajo eficaz y brillante de su pluma. El admirable escritor, nacido en Madrid y de Madrid entusiasta, no ha desertado en las horas graves. Ayudó con su presencia física y espiritual, en el «7 de Noviembre» histórico, a salvar el prestigio heroico de la capital de la República española. Coopera con plausible insistencia en mantener los matices de la fina moral madrileña. Es, en suma, un ciudadano ejemplar que merece una sincera estimación y la más alta recompensa.

En el círculo hermético en que pudieran encerrarse los nombres de personas y entidades dignas de la medalla de Madrid figura, en primer término, la Junta de Defensa de Madrid. Esta denominación, sencillamente gloriosa, evocará siempre el «7 de Noviembre». Y, naturalmente, los días sucesivos. Nadie podrá arrancarse del recuerdo y del corazón aquel ambiente y aquellas circunstancias. Todo nuestro crédito, toda nuestra significación humanitaria, todo nuestro valor de pueblo civilizado, que estuvo a punto, no se sabe por qué injerencias confusas y perversas, de sufrir un hondo quebranto, se salvaron por la actuación esforzada, inteligente, profunda y extensa, de máximo sacrificio, de insuperable desinterés, de los dignísimos miembros que componían la Junta de Defensa de Madrid. Su constitución fué alivio y esperanza de los madrileños. Su acción bienhechora pronto plasmó en realidades energéticas. En todos los aspectos de la vida madrileña, la Junta de Defensa solucionó problemas de importancia vital. Todos los nombres que la componían se hicieron merecedores de gratitud y respeto. Sinceramente, resultantemente, unimos nuestra petición a las que ya se hicieron anteriormente a favor—en justicia—de la Junta de Defensa. Creemos que nadie puede ostentarla con más títulos. El Ayuntamiento de Madrid lo estimará así, sin duda, y acordará su concesión. Los madrileños lo pedimos fervorosamente.

INFORMES OFICIALES

Sin novedad en los frentes.—Continúan los criminales bombardeos de la aviación extranjera, que ayer causaron once muertos y cincuenta y dos heridos en Denia

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional: «EJERCITO DE TIERRA.—La actividad registrada en los diversos frentes careció de importancia.

AVIACION.—A las 11,35 horas de ayer, tres «hidros» italianos bombardearon Denia, causando once muertos y cincuenta y dos heridos entre la población civil. A las 8,20 horas de hoy, dos «hidros» extranjeros agredieron los barrios marítimos de Valencia. También en la mañana de hoy fué bombardeada la zona portuaria de Barcelona por diez trimotores italianos Savoia 81, procedentes de su base de Mallorca, que arrojaron un centenar de bombas entre explosivas e incendiarias, que causaron muertos y heridos. Los cazas republicanos persiguieron a los aviones de la invasión, ametrallando a uno de ellos, que huyó visiblemente tocado, perdiendo velocidad y altura.»

LA AGITACION EN PALESTINA

La Gran Bretaña se dispone a extirpar los focos rebeldes en Jerusalén

La concentración de elementos militares

Jerusalén, 19.—Según un decreto, queda a las órdenes del mando del Ejército el inspector general de Policía. Con esta disposición se señala el principio de las operaciones militares anunciadas en el presente mes. Las tropas dirigidas y se responsabilizarán en cuanto se proyecta para restablecer el orden en Jerusalén, donde prosiguen los tumultos.

Importantes convoyes militares están dispuestos a marchar a distintos lugares de Palestina. Se han cerrado las fronteras, y las calles de Jerusalén son recorridas por autos blindados.

Los aviones realizan frecuentes vuelos sobre las poblaciones y lugares afectados por los sucesos. El estado de sitio se mantiene de manera permanente.

Las tropas inglesas ocupan la ciudad vieja de Jerusalén

Jerusalén, 19.—Las tropas británicas han penetrado esta mañana en la ciudad vieja de Jerusalén ocupando sus calles. Las tropas han realizado distintas operaciones de policía, practicando bastantes detenciones.

La ciudad aparece desierta. Comercios, almacenes, tiendas, etcétera, están cerrados. En muchas calles y accesos a la ciudad se han colocado alambradas.

En Telavi, los representantes de los judíos norteamericanos residentes en Palestina celebraron una importante reunión esta mañana.

Los oradores declararon que los americanos habían venido a Palestina para abrir un paso a los demás compatriotas, basándose en la declaración Balfour y en los convenios. Pusieron de relieve que los judíos norteamericanos han gastado en Palestina 80 millones de dólares y que muchos miles de judíos americanos de Palestina combatieron en la guerra europea «en la legión judía».

La asamblea se declaró dispuesta a salvaguardar los derechos de los judíos en Palestina contra todo ataque.

Las fuerzas británicas actúan intensamente en Jerusalén

Jerusalén, 19.—Durante todo el día han actuado las fuerzas británicas en la ciudad vieja, ocupando lentamente los barrios musulmanes, a excepción del sector donde están emplazados los santos lugares islámicos.

A medida que los soldados ingleses avanzan, registran detenidamente todos los edificios y casas particulares, en los cuales han practicado ya más de cuarenta detenciones. Sin embargo, numerosos rebeldes han logrado escapar de la acción británica por las salidas, para ellos muy conocidas, de los subterráneos que pasan bajo el templo de Salomón.

En diversas escaramuzas han resultado muertos tres árabes. Se han registrado también numerosos actos de sabotaje en otras regiones de Palestina, y se ha comprobado una tentativa de incendio de la conducción petrolífera de Beisan, en la que han resultado muertos dos de los autores.

También ha sido agredido un camión judío cerca de Raselil. Tres de los agresores fueron muertos por la acción del camión. Por último, han sido raptados dos árabes en Haifa por una partida de rebeldes.

En señal de protesta contra las medidas militares adoptadas el Comité árabe ha acordado la huelga general de los transportes en toda Palestina.

REVELACIONES INTERESANTES

El proceso de espionaje alemán en Norteamérica

Nueva York, 19.—Gustavo Rundich, uno de los cuatro acusados convertido en testigo de cargo en el proceso de espionaje por cuenta de Alemania, ha revelado las ramificaciones del espionaje alemán.

Ha declarado principalmente que a fines de 1937 Alemania se interesó especialmente en la cuestión industrial y todo cuanto podía tener relación con el rearme norteamericano. Hizo un relato completo de sus relaciones con los agentes alemanes, especialmente con Sanders, Schmidt y Wiegane. La base de operaciones de Schmidt estaba a bordo del trasatlántico «Hamburg». Vió a Rundich en 1937 y le preguntó si conocía a algún obrero de las fábricas Bethlehem o Dupont Lemour. También habla de un Widemour que se hallaba en Washington, aunque no sabe si se trata del ayudante de Hitler. Explicó un proyecto de rapto del general comandante del fuerte Datten, jefe de la defensa costera norteamericana.

Interesantes manifestaciones de varias personas que han sido canjeadas

Barcelona, 19. — Procedente de Baleares han llegado varias personas que han sido canjeadas. Hablando con los periodistas...

El gobernador fascista, Rafael Torres, es el autor de verdaderas infamias, y entre sus víctimas figura el millonario Antonio Ques...

El célebre artista Pablo Casals da un concierto en Barcelona

Barcelona, 19. — Esta tarde ha dado un magnífico concierto en el Gran Teatro Liceo de esta capital el célebre violonchelista Pablo Casals...

Los agentes de la autoridad deberán mostrar su documentación en las investigaciones domiciliarias

El gobernador de Madrid, camarada Gómez Osorio, contestando a preguntas de los periodistas, manifestó que el vecindario tiene el deber...

La persecución religiosa

El órgano del Vaticano defiende al cardenal y a los católicos austríacos perseguidos por los nazis. Ciudad del Vaticano, 19. — El «Osservatore Romano» se lamenta de que la Prensa italiana apenas si se ocupa de los incidentes...

El gobernador de Valencia va a extirpar la prostitución

Valencia, 19. — Se ha facilitado una nota en la Comisaría General de Vigilancia dando cuenta de que el gobernador ha decidido extirpar la prostitución...

El auxilio a los niños españoles

Una cantina infantil en Almansa. Almansa, 19. — La Comisión internacional de niños evacuados ha organizado una cantina infantil, que funcionará bajo la dirección del Comité local de Evacuación...

El famoso Pacto angloitaliano

Londres, 19. — En el Consejo de ministros celebrado hoy en Londres se trató del acuerdo angloitaliano, creyéndose probable que se acuerde su puesta en vigor en la próxima reunión ministerial...

MAÑANA, 21, EMPIEZA LA CONFERENCIA PROVINCIAL DE LA SOLIDARIDAD DE LA SOCORRO ROJO DE ESPAÑA

Un telegrama expresivo dirigido a Roosevelt

París, 19. — La sección de París de la Liga Española de los Derechos del Hombre ha dirigido al presidente Roosevelt el siguiente telegrama: «En nombre de los principios de libertad y de justicia que inspiran a nuestra organización...

Seguridad de Europa y el progreso de toda la Humanidad. Pedimos, una vez más, que se actúe con arreglo a la voluntad del pueblo soberano...

Se reúne el Comité permanente de Ayuda a España

Barcelona, 19. — Esta mañana se reunió el Comité permanente de Ayuda a España, bajo la presidencia del Sr. Martínez Barrio. El Comité tuvo un amplio cambio de impresiones, en relación con la orden ministerial de la Presidencia...

Las tropas chinas rechazan a seis mil japoneses en Poklo

Cantón, 19. — Los invasores japoneses del sur de China tropiezan con la encarnizada resistencia de los soldados chinos en la región montañosa, a un centenar de kilómetros de Cantón...

Se confirma en el cargo a los comisarios de compañía

Barcelona, 18. — La «Gaceta» pública, entre otras, las siguientes disposiciones: Instrucción pública. — Orden dictando normas para que el Consejo Superior de Cultura de la República pueda desarrollar la labor que corresponde a su denominación...

Los olinos derriban treinta aparatos japoneses

Cantón, 19. — La aviación japonesa apareció hoy, por primera vez, en el frente de Cuang Tung. Con tal motivo los chinos han podido demostrar su maestría en el aire...

El alcalde de Valencia, en Madrid

Anteayer llegó a Madrid el alcalde de Valencia, Domingo Torres. Ayer mañana estuvo cumplimentando al alcalde de Madrid y al jefe del Ejército del Centro...

Las colonias de Denia y Alcoy, sin novedad

La Delegación de la Infancia Evacuada Centro-Sur pone en conocimiento de los familiares de los niños en las colonias de Denia y Alcoy que, según informa la Delegación de Levante, los mismos se encuentran en perfecto estado de salud...

UN DONATIVO

La sesión de la Comisión permanente del Consejo provincial que se celebró ayer fue presidida por el camarada Rubiera. Se aprobó el acta de la anterior y el orden del día, en el que figuraba un dictamen de la Comisión de Cultura...

CONSEJO PROVINCIAL

La sesión de la Comisión permanente del Consejo provincial que se celebró ayer fue presidida por el camarada Rubiera. Se aprobó el acta de la anterior y el orden del día...

Los Tribunales especiales

Varias sentencias. Los Tribunales especiales de guardia han visto una causa por delito de robo contra Justo Lorente Delgado, condenado a seis años y un día de internamiento en campo de trabajo...

Espectáculos para hoy

INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO. TEATROS. GHUECA. — 5,30, extraordinaria función con motivo de los 400 representaciones de Tú gitano y yo gitano...

PRONTO APARECERA «Oselito», extranjero en su tierra. Por A. MARTINEZ DE LEON. Editado por el Comisariado del Ejército de Levante...

CINEMATOGRAFOS. DORE. — 4 y 6, Entre dos corazones y Tras la máscara. ASTUR. — Diego Corrientes (español)...

Tienda de los Retales. FUENCARRAL, 121. FERRETERIA FLORENCIO DEL POZO. Batería de cocina, Cerraduras de seguridad...

CASA VEGA TOLEDO, 57. Calzados, alpargatas y artículos de guarnicionero. LAS DOS MANOS. Venta de calzado fino...

ANUNCIOS POR SECCIONES

COMPRO bicicletas viejas, máquinas coser, escribir, aun estropeadas; teléfono 22323. RELOJES pulsera, bolsillo, servibles, inservibles. Alonso Cano, 67, principal. Pensión. (Relejo).

CONSULTAS. CURACIONES prontas, alivio inmediato, venéreo, sífilis, purgaciones, debilidad, impotencia, espermatorrea. Clínica especializada, doctor Hernández, Duque Alba, 10. Nueve-una, tres-nueve.

LOS CONCESIONARIOS de las patentes que se detallan están dispuestos a conceder licencia de explotación de la misma con arreglo al artículo 33 de la ley del ramo: 81.707. «Perfeccionamientos en las impulsionales o transmisiones elásticas»; 112.753. «Un procedimiento de concentración del ácido acético»; 115.160. «Una máquina para llenar cajas de fósforos»; 128.150. «Perfeccionamientos en los acoplamientos y transmisiones hidráulicas»; 131.701. «Perfeccionamientos en los dispositivos de amortiguamiento en la construcción de válvulas»; 133.987. «Perfeccionamientos en la construcción y disposición de los bloques o grupos de cilindros de acero para motores de combustión»; 139.708. «Perfeccionamientos en la construcción de plumas estilograficas». Para informes o noticias sobre estas patentes dirigirse a los Sres. Clarke, Modet & Compañía, Alcalá, 61; teléfono 52422, Madrid.